

抗寒潮 防冻灾 保民生

——各地全力做好防抗强寒潮和雨雪冰冻灾害工作

广东：

春运动脉保畅通

本报广州1月22日电 记者张建军、通讯员沈向报道：记者今天下午从广东电网了解到，广东韶关已有线路出现轻度覆冰，覆冰厚度3.89毫米。目前广东电网公司覆冰在线监测系统全面投入运行，广东电网低温雨雪冰冻Ⅲ级响应持续，韶关启动低温雨雪冰冻Ⅱ级响应。

为防止今年以来最大寒潮造成冰冻灾害，广东电网采用在线监测和预警、智能无人机等科技手段，保障供电安全。22日上午，广东电网已派出大型无人机开展冰情勘查，同时6台多旋翼无人机抵达了粤北坪石地区，随时准备勘查灾情。在冷空气入粤通道上，广东电网安装了覆冰监测预警设备，及时启动覆冰应急响应，采用线路勘查、保障供电等措施。

粤北是出粤春运要地，是京广铁路大动脉的必经之地，京珠高速、乐广高速也是春运大动脉。目前，受低温雨雪天气影响京珠北高速已封路。为了保障春运用电，保障电气化铁路这条南北大动脉春运期间运行无阻，21日下午，广东电网组织对高铁韶关站的用电安全隐患进行排查，落实了负责京广铁路供电的110千伏坪牵、塘牵线路的融冰方案，以及与铁路交叉跨越不同冰情的协同巡查策略。同时，与广铁集团建立了应急联系机制，对跨越铁路线路实行“一点一预案”“一预案一负责人”，落实应急处置预案和具体措施。

此外，广东电网还派出12台卫星电话，分别布点在韶关、清远等地。应急通信设备组建基站的人员和部分设备，也于22日中午抵达韶关，随时应对雨雪冰冻导致输电线路供电中断等电力应急事件。

广西：

及时融冰保用电

本报南宁1月22日电 记者董政周晓骏报道：截至1月22日8时30分，受冷空气影响，广西电网4条110千伏及以上线路覆冰，最大覆冰超过15毫米。广西电网公司已启动融冰工作，且加大线路巡线力度，全力保障群众生产生活用电需求。目前，广西电网没有发生因覆冰造成的线路跳闸事件，电网安全稳定运行。

据介绍，4条覆冰线路均为桂林网区线路，分别为110千伏金中旺线、南旺Ⅱ线、旺梅线220千伏三上线。其中，覆冰最厚的线路是110千伏金中旺线，导线覆冰达到15.35毫米。从22日上午6点开始，广西电网桂林供电局已启动融冰装置，对金中旺线进行融冰。

涉及高铁供电的线路有1条出现覆冰。广西电网工作人员介绍，220千伏三上线目前覆冰1.91毫米，一旦达到融冰条件，将第一时间启动融冰装置，保障高铁供电安全。

面对低温天气，广西电网全面启动电网覆冰监测预警系统，输电线路进行实时监控，安排护线人员，对涉及高铁的重点线路、高寒山区易覆冰杆段进行特殊巡视，随时了解线路、设备运行情况，以便及时发现导线覆冰等隐患，防止断线、倒塔事故发生，保障居民安全用电。同时，对抢修队伍准备情况、车辆、物资等进行全面检查，确保随时投入使用。



连日来，南京持续低温雨雪天气，铁路南京西站调车工人们在风雪中坚守岗位备战春运，承担着数百节车厢的甩挂、编解及取送任务，确保旅客列车安全准点发车。图为1月22日，南京西站的调车人员在进行调车作业。 苏阳摄(新华社发)

纷飞的大雪，让杭州市瞬间银装素裹，在22日零摄氏度以下的低温中，在车辆和行人匆匆的过往中，总能看见风雪中坚守着的、维持这个城市运转的“最前端”工作者。图为1月22日，杭州交警在西湖区北山街一处路口指挥交通。 魏一骏摄(新华社发)



北京：

全力应对极端低温

据新华社北京1月22日电 22日至24日期间，北京气温将降至30年来的历史最低值。据预报，日均气温将降为零下9摄氏度以下。北京供热、电力、公交、商务等部门提早制定应对措施，全力应对此次极端低温天气考验。气温骤降，室内温度能达标吗？北京热力集团表示，目前集团所属的3座大型尖峰供热厂的26座尖峰锅炉已全部开启，供水温度已经超过120摄氏度；8支、185人的应急抢险队伍24小时待命，确保出现突发性故障能及时应急处理。对于供热条件薄弱的老旧小区，供热单位将确保提高二次供水温度，并要

求热力站安排人员备勤，全力解决用户供热问题。

极寒天气下，空调取暖、电采暖等供暖负荷增长较大，电力负荷快速攀升。国网北京电力公司一方面加大对各供暖单位的用电安全检查，加强对相关设备运行维护；另一方面，针对北京“煤改电”用户增加到38.45万户，加强对“煤改电”相关配电网和用户巡视保障，确保用电安全。同时，安排2700余名电力员工、465辆抢修车辆随时待命，配备15台应急发电车提供应急供电服务。

北京公交集团采取增加运力、司乘

人员提前上岗等措施，尽可能缩短乘客等候时间，同时让乘客在车内感受到温暖。一方面，在途经重点居住区、接驳换乘地铁和商业娱乐中心区的重点线路增配200部机动车，在客流出行高峰时段加入线路运营，加密发车间隔；另一方面，做好车辆防寒保温，加强对暖风系统、车窗玻璃、车辆门窗密封胶条的维护，所有早班车的司售人员均提前半小时到岗，做好车辆的预热和出车前例检。

天寒地冻，蔬菜的日常供应能不能跟得上？价格会不会飞涨？北京市商务委储备调控处处长陈辉介绍，现已安排增加10%左右货源。同时，加强对重点批发市场、连锁超市和社区菜市场的生活必需品货源供应监测。

北京市商务委相关负责人表示，即便遇到高速路封路等极端天气，北京市蔬菜应急储备至少能保障北京市民5天的蔬菜供应。

江西：

物资充足市场平稳

本报南昌1月22日电 记者刘兴报道：受北方冷空气南下影响，从1月21日开始，江西省迎来了24年来最寒冷天气，全省30多个县(市)出现雨夹雪或降雪。

为防范大雪覆盖线路、铁路道岔冻结影响列车正常的运行秩序，南昌铁路局积极应对，组织车务、机务、工务、电务、车辆、供电等部门干部职工投入一线

打冰扫雪，全力保障列车正常运行秩序，为旅客营造安全舒适的出行环境。

22日，记者从南昌市深圳农产品批发市场了解到，为保证市民食品供应，该市场提前储备了8000吨蔬菜、2200吨水果、2000吨粮食和25万公斤小包装食用油，全市市猪肉储备企业保持1万头的生猪储备量，确保农产品市场价格基

本平稳。此外，江西省农业、林业、水利已经派技术人员到基层指导农民对蔬菜、果树进行保护。江西省电力公司表示，将确保不发生电网大面积停电事件。

南昌市公安局在建立市级应急物资储备的同时，完善了县级应急物资储备，并落实应急队伍11支，共800余人随时待命，确保公路安全畅通。新余市交警与路政、城管等单位开展协作联动，及时通过“双微”平台、交通广播等，提前向社会发布恶劣天气预报、道路情况。

在江西宜春地区，救助管理站进一步加大救助工作力度，防止冻伤、冻死事件发生。

《2015年金融机构贷款投向统计报告》发布

去年农户贷款增速领先各项贷款

本报北京1月22日讯 中国人民银行22日发布的《2015年金融机构贷款投向统计报告》显示，2015年末，金融机构人民币各项贷款余额93.95万亿元，同比增长14.3%，增速比上年末高0.6个百分点；全年增加11.72万亿元，同比多增1.81万亿元。

从金融支持小微企业方面来看，2015年末，小微企业贷款余额17.39万亿元，同比增长13.9%，增速比上年末低1.6个百分点，比同期大型和中型企业贷款增速分别高2.7个和5.3个百分点。

值得注意的是，2015年，小微企业贷款余额占比继续提高。2015年末，小微企业贷款余额占企业贷款余额的31.2%，比上年末高0.8个百分点。全年小微企业贷款新增2.11万亿元，同比少增146亿元，增量占同期企业新增贷款的38.1%，比同期大型企业和中型企业增量占比分别高3.7个和10.6个百分点。

金融在支持“三农”方面不断发力，农户贷款增速高于各项贷款。2015年末，本外币农村(县及县以下)贷款余额21.61万亿元，同比增长11.2%，增速比上年末低1.2个百分点，全年增加2.23万亿元，同比少增2251亿元；农户贷款余额6.15万亿元，同比增长14.8%。

当日公布的数据还显示，在房产开发贷款余额增速放缓的同时，个人购房贷款增长持续加快，住户消费性贷款快速增长。

全口径跨境融资宏观审慎管理扩大试点

将择机在全国范围推行

本报北京1月22日讯 记者张悦报道：中国人民银行最新消息称，自2016年1月25日起，面向27家金融机构和注册在上海、天津、广州、福建4个自贸区的企业扩大本外币一体化的全口径跨境融资宏观审慎管理试点。这意味着，试点金融机构和企业，在与其资本或净资产挂钩的跨境融资上限内，可自主开展本外币跨境融资。中国人民银行和国家外汇管理局不实行外债事前审批。

与之前的跨境融资管理政策相比，此次扩大的全口径跨境融资宏观审慎管理政策具有本外币管理一体化、逆周期调节、总量与结构调控并重等特点。规则统一、公开、透明、市场化，有利于拓宽金融机构和企业的融资渠道，在审慎经营理念基础上提高跨境融资的自主性和境外资金利用效率，改善企业“融资难、融资贵”的状况。

下一阶段，中国人民银行将根据扩大试点的情况及政策效果，进一步完善和优化全口径跨境融资宏观审慎管理框架，择机在全国范围推行。

工业企业结构调整专项资金开征

资金纳入一般公共预算管理

本报北京1月22日讯 记者曾金华报道：财政部今天发布《关于征收工业企业结构调整专项资金有关问题的通知》，明确2016年1月1日起征收工业企业结构调整专项资金。

据悉，2015年12月23日召开的国务院常务会议决定设立工业企业结构调整专项资金，旨在支持地方在淘汰煤炭、钢铁行业落后产能中安置下岗失业人员等。

专项资金在全国范围按照燃煤和可再生能源发电机组上网电量(含市场化交易电量)、燃煤自备电厂自发自用电量和规定的征收标准计征。

根据通知，专项资金由财政部驻各省(区、市)财政监察专员办事处负责征收。通知规定，专项资金按月征收，实行国库集中收缴，纳入一般公共预算管理。通知要求，任何地方、单位和个人均不得违反本通知规定减征、免征或者缓征专项资金，也不得自行改变专项资金的征收对象、范围和标准。专项资金缴纳义务人应当按照规定及时缴纳专项资金，不得拒绝或拖延。

证监会新闻发言人表示

投资者切莫参与新三板股票场外交易

本报北京1月22日讯 记者济济报道：在今日中国证监会召开的例行发布会上，新闻发言人张晓军针对目前互联网平台开展新三板挂牌公司的股票转让和股票发行等活动表示，全国股转系统是挂牌公司股票公开转让的唯一合法平台，其他任何市场机构不得发布新三板股票买卖意向。

证监会提醒投资者，应通过全国股转系统进行挂牌公司股票转让，不要参与任何场外机构、互联网平台开展的挂牌公司股票转让和股票发行等活动，防止自身权益受到损害。挂牌公司应严格遵守法律法规，规范履行信息披露义务，公开披露的信息应第一时间在全国股转系统指定平台发布，不得通过任何场外信息平台公开发布定向发行信息。主办券商等中介机构应督导挂牌公司规范履行信息披露义务，不得通过场外信息平台等形式，向不特定对象发布定向发行信息或在非特定对象中寻找定向发行潜在认购者。中国证监会、全国股转系统将加大日常监控和查处力度。

据了解，全国股转系统正在建设挂牌公司转让意向平台，该平台可为交易用户提供挂牌公司股票转让意向信息的发布、修改和删除等服务，为注册用户提供转让意向信息查询服务。目前该平台已完成设计开发和性能测试，预计将于2016年2月份正式上线运行。

迎风冒雪抢通线路

特写

本报记者 郝进东 通讯员 马顶铃

1月22日凌晨开始，一场特大暴风雪袭击了浙江省余姚市四明山区，部分供电线路出现故障。

22日上午7点50分，一辆黄色的工程车向余姚市陆埠镇四明山上艰难前行。15分钟前，10千伏兰山CS02线上岗支线路因故障跳闸，国家电网余姚市供电公司陆埠供电所运检班周建强带领“党员抢修服务队”成员，立即赶往故障地点紧急抢修。

尽管雪天路滑，行走相当艰难，党员抢修服务队成员们丝毫不敢放慢脚下的步伐，加速往深山走去。“肯定是雪压毛竹碰到了线路，山区线路分布广，这一带毛竹种的又多，故障点也许不止一两个，必

须抓紧时间巡视。”周建强从事电力行业已有23年，有着丰富抗灾经验的他做出初步判断。

经过1个小时的跋涉，他们到达了回头湾，找到了第一个故障点。抢修队员有的拿着柴刀，有的拿着油锯，齐心协力对“闯祸”的毛竹进行处理。

冰封的大山山里雪花一直在飘，积雪最深处早已超过了40厘米。为了防止持续降雪再次引起跳闸，抢修人员决定砍掉所有可能压线的毛竹，仅第一个故障点就砍了毛竹50多株。此时，气温接近零下10摄氏度，但所有的抢修队员都忙出了一身汗。12点25分，所有故障排除完毕，线路恢复正常供电。

寒潮突袭，老年人和慢病患者应谨防发病

医学专家提醒

老年人和患有心脑血管疾病、呼吸道疾病和糖尿病等慢性病的患者极易发病，需保持高度警惕

专家建议：

- 要注重保暖
- 对于高血压、冠心病、脑血管病、呼吸道疾病、糖尿病等慢性病，应在医生指导下及时调整药量
- 在饮食上应注意膳食平衡、营养丰富、规律进食，增加蔬菜、水果和肉蛋奶等优质蛋白的摄入
- 在气温较高的时间段安排适当的室外运动，以多吸收负氧离子增强抗病的能力

新华社·(大医网)